

Urgente Solución a la Crisis en C.A. se Busca en la OEA

WASHINGTON, abril 5 (EFE).— La urgencia para buscar una rápida solución a la crisis político-militar centroamericana, quedó planteada hoy dentro de la "OEA", pero se puso de manifiesto que existen profundas discrepancias alrededor del objetivo.

El Embajador de Honduras, Roberto Martínez Ordóñez, presentó hoy a consideración de la reunión extraordinaria del Consejo Permanente de la "OEA" un proyecto de resolución que tiene al inicio de un "proceso de negociación global y regional".

Nicaragua, según declaró el Embajador y sacerdote Edgar Parrales, no está en contra del diálogo "estamos en contra de su manipulación" y aseguró que detrás de la iniciativa hondureña está Estados Unidos, que intenta usar a esta nación, para defender sus intereses vitales y estratégicos.

Hubo discusión hoy en el seno del Consejo, brazo político de la Organización Interamericana, entre los representantes de Honduras y Nicaragua, mientras varios de los jefes de misión expresaron su interés en contribuir a la pacificación del territorio, pero advirtieron que solicitarán previamente autorización e instrucciones de sus Gobiernos.

William Middendorf, Embajador de Estados Unidos, cuyo país fue duramente atacado, hoy por Nicaragua, respondió a las críticas recordando que el régimen sandinista se comprometió en 1979 a la instauración de un régimen pluralista, democrático, respetuoso de las libertades ciudadanas y con economía mixta.

Por primera vez desde la intensificación de la crisis centroamericana, el Consejo Permanente de la "OEA" empezó a debatir el problema.

Honduras apeló al organismo para que influya y

estímule una reunión de Cancilleres de las cinco naciones centroamericanas.

En ese sentido el Embajador Martínez Ordóñez propuso: "Iniciar un proceso de negociación global y regional que conduzca a acuerdos responsables, serios y permanentes, para afianzar la paz y restablecer la seguridad en Centro América".

La iniciativa deja abierta la posibilidad de participación de "testigos honorables" que deberían ser invitados por los países centroamericanos, aunque no se ha señalado fecha ni lugar para el encuentro extraordinario.

Fracasa una Reunión de Costa Rica y Nicaragua

SAN JOSE, abril 5 (ACAN-EFE).— Desde el punto de vista de la misión ministerial costarricense, que se reunió ayer, lunes, con funcionarios nicaragüenses en San Juan del Sur, no se lograron los resultados, que se esperaban para mejorar las relaciones entre ambos Gobiernos.

En el recuento hecho por los Ministros a su regreso a Costa Rica, se nota "una ausencia de resultados positivos importantes".

Los logros, según portavoces ministeriales, se concretan a una ampliación de la Comisión Mixta, integrada para buscar la normalización de las relaciones, la cual dejó de trabajar.

Otro resultado de la entrevista bilateral fue, de acuerdo con declaraciones del Canciller Fernando Volio, la promesa hecha por la parte nicaragüense de investigar las violaciones territoriales cometidas por soldados sandinistas.

Cuando la delegación costarricense puso a consideración el tema de las violaciones del Ejército nicaragüense a la soberanía nacional, el Comandante Tomás Borge, Ministro del Interior, exigió pruebas de

los hechos denunciados, las cuales aportó la Cancillería, según reveló Volio Jiménez.

Borge ofreció entonces que se analizaría a fondo el asunto, y luego declaró que existe "voluntad política" en el Gobierno de Managua, para cesar esos abusos, que calificó de "errores" cometidos en la frontera.

El otro tema fundamental presentado por los costarricenses, las interferencias en la libre navegación sobre las aguas del limítrofe Rio San Juan, tuvo que ser retirado de la agenda, en vista de la posición intransigente de los Ministros nicaragüenses que tomaron parte en la cita.

Miembros de la misión enviada a San Juan del Sur por el Presidente Luis Alberto Monge, consideran que es cierta la declaración de Borge sobre "coincidencias de ambas partes, en realizar mayores esfuerzos para mejorar los vínculos".

Sin embargo, agregan que no se logró ninguna acción efectiva de parte del Gobierno de Nicaragua, para poner fin a las ac-

—Favor pase a la página 34.



INAUGURAN REUNION "GRUPO DE LOS 77".— Buenos Aires, abril 5. El Presidente de la Argentina, general Reynaldo Bignone, centro, habla ante el llamado "Grupo de los 77", una conferencia de países en desarrollo, que se realiza aquí. Le acompaña el Canciller Juan Aguirre Lanari. (UNIFAX II de UPI).

Mercenarios Cubanos Ayudan a Sandinistas

TEGUCIGALPA, abril 4 (ACAN-EFE).— La clandestina Radio "15 de Septiembre", denunció hoy la presencia de "mercenarios cubanos" en los combates contra los comandos de la antisandinista Fuerza Democrática Nicaragüense (FDN), que desde hace varias semanas mantiene una ofensiva en Nicaragua.

La Radio, que dice transmitir desde algún lugar de Nicaragua, indicó que 2.000 soldados cubanos fueron trasladados por los sandinistas hasta la población de "Waslala", en el central Departamento de Matagalpa, y que de ahí son enviados como refuerzos a las diferentes zonas de combate.

La "15 de Septiembre", aseguró que los refuerzos cubanos fueron enviados a la zona, "porque el Ejército Regular Sandinista ha sufrido serios y repetidos descalabros militares, especialmente en la zona de

Río Blanco".

La emisión clandestina nicaragüense también aseguró que los cubanos son enviados a combatir al Departamento de Zelaya, en la costa Atlántica de Nicaragua, donde también el Ejército Sandinista "se replega constantemente ante el empuje de la FDN".

La Emisora hizo un llamado a los milicianos sandinistas y a las tropas guarda-fronteras, para que deserten y se pasen a las filas de la "FDN", porque la lucha "no es contra el pueblo nicaragüense sino contra la dirección criminal y comunista del Frente Sandinista".

Finalmente la Radio "15 de Septiembre" informó que la ofensiva de la "FDN", de la que dice es vocero oficial, "continúa en el centro y norte de Nicaragua".

Dijo que comandos de la fuerza de tarea "Pino 1", denominados "Ganso-1",

atacaron posiciones sandinistas en el valle de El Limón, en Jalapa, en el Departamento de Nueva Segovia, y causaron 37 bajas, mientras que seis comandos perdieron la vida y tres más resultaron heridos.

Acusan a Países Ricos en Reunión "Grupo de los 77"

BUENOS AIRES, abril 5 (AP).— El Presidente Reynaldo Bignone inauguró hoy la etapa final de la Conferencia de 125 países en vías de desarrollo, acusando a las naciones poderosas de utilizar "formas de estrangulamiento económico de los pueblos, a fin de llevar a sus Gobiernos a aceptar los dictados de los más fuertes".

Bignone pronunció esta mañana el discurso de apertura del encuentro a nivel ministerial del "Grupo de los 77", que desde el 28 de marzo venía deliberando con asistencia de altos funcionarios de los 125 países, que hoy integran el Grupo, organizado hace 19 años.

El objetivo fundamental de la reunión que finalizará el 9 de abril es armonizar las posiciones y demandas de los bloques africano, latinoamericano y asiático, que componen el bloque, a los que se suman los solitarias naciones europeas (Yugoslavia y Rumanía), con vistas a la Sexta Conferencia de las Naciones Unidas para el Comercio y el Desarrollo (UNCTAD), que se inaugurará en junio en Belgrado.

"A los ya gravísimos ingredientes de la crisis... se agrega en los últimos tiempos la utilización de formas de estrangulamiento económico de los pueblos —por medio de sanciones reñidas con las normas internacionales—, a fin de llevar a sus Gobiernos a aceptar los dictados de los más fuertes", dijo Bignone, quien enumeró la angustiada si-

tuación que enfrenta el llamado "mundo en desarrollo" ante un deterioro general de sus intereses.

"El pueblo argentino conoce de la ilegítima aplicación del poder foráneo utilizado como pretérida sanción al justo derecho de reivindicar su soberanía y su integridad territorial. Nuestra experiencia, no debiera repetirse. Si tendemos crear un nuevo orden económico internacional más equitativo y justo, es a todas luces inaceptable que se utilice la presión económica como

—Favor pase a la página 34.

Resumen mundial

"Robo de la Historia" fue de 10,5 Millones de Dólares

LONDRES, abril 5 (EFE).— La cantidad robada el lunes por la mañana en una empresa de recaudaciones londinense, fue de siete millones de libras esterlinas (10,5 millones de dólares) en metálico, la cantidad más alta robada, según los anales de la historia criminal británica.

Aunque la policía no ha dado a conocer aún la cuantía del dinero, esta cifra fue anunciada por un portavoz de la Empresa "Security Express", que se encarga de recaudar dinero y guardarlo para los principales bancos de la zona financiera de la capital británica.

Cazas Tailandesas Bombardean Vietnamitas

YAKARTA, abril 5 (EFE).— Dos aviones de caza de la Fuerza Aérea Tailandesa bombardearon fuerzas vietnamitas en el interior de Tailandia.

El ataque forma parte de la escalada de combates que vienen desarrollándose en la frontera de Tailandia con Kampuchea.

Es la primera vez que Tailandia ataca desde el aire para contener las incursiones vietnamitas en su frontera, a consecuencia de su combate con guerrilleros camboyanos.



TRATAN CRISIS EN C.A.— Washington, abril 5. El Consejo Permanente de la Organización de Estados Americanos (OEA), acordó hoy proseguir el próximo lunes con el proyecto de resolución presentado por Honduras, para una reunificación extraordinaria de los cancilleres de las cinco naciones de Centro América. A la izquierda, el Embajador de Nicaragua, Edgardo Parrales. Derecha: el Embajador de Honduras, Roberto Martínez Ordóñez. (UNIFAX II de UPI).